



中央台再次来金乡录制校园京剧

CCTV—11《快乐戏园》演唱会暨京剧进校园成果展金乡举办



演出现场。

本报济宁11月8日讯(通讯员 王超 胡珠峰 记者 姬生辉) 11月3日,CCTV—11《快乐戏园》演唱会暨“春风化雨·浸润童心”山东艺术学院戏曲学院、金乡县实验小学2017京剧进校园活动成果展演在金乡县奥体中心举行。金乡县政府党组成员、教体局局长、山阳书院院长李英渠出席活动,并为山阳书院、金乡县实验小学艺术顾问颁发聘书;央视戏曲频道《快乐戏园》栏目赵保乐先生亲临现场并担任整场演出的主持人。这是继2016年金乡县“京剧进校园”成果展之后,中央电视台再次专程来该县录制校园京剧。演出现场,金乡县实验小

学腰鼓社团《山阳鼓韵》将源自陕西安塞的腰鼓表演得异彩纷呈,催人奋进,也拉开了本次演出的帷幕。紧接着,金乡县实验小学京剧社团的演员们为观众表演了《少儿唱大戏》、《京剧印象》等优秀剧目,《四郎探母》、《铡美案》、《贵妃醉酒》选段等传统经典剧目,以及2017年该校悉心编排的“重头戏”——原创京剧折子戏《鸡黍之约》等。该剧由金乡县实验小学根据相关资料集体创作,历时近两年,多次聘请中国戏曲学院戏曲学院院长王文清,表演系主任、硕士研究生导师李强,中央电视台戏曲频道《戏曲采风》栏目导演阙铭铭,中国戏曲学院研究

生、中国电视协会会员朱登,中国评剧院著名青年演员盖学泉等亲临指导。经过反复编排,终于搬上舞台;精美的服装道具、灯光音效,完美的现场呈现,曲折生动的故事情节与唱词唱腔,获得了现场领导和艺术家的交口称赞。

期间,中国京剧院一级演员、梅兰芳金奖大赛“金奖”获得者于万增,中央戏曲学院京剧系教研室主任、青年京剧名家马力,国家级著名青年演员盖学泉,山东艺术学院戏曲学院青年教师王琛,在校学生车晨露、周小川、王青,也与学生展开了互动,进行了即兴演出,精致细腻、声情并茂的演技赢得了现场观众们热烈的掌声。

据了解,“京剧进校园”活动是金乡县探索新课程改革

和实施素质教育的重要途径,经过近几年的实践摸索,逐步形成了独树一帜的京剧教育与学科课程整合的生态教育体系;通过实施“小学京剧教育与学科课程整合”的课题研究、举办大型京剧展演活动、构建艺术教育实践教学基地、编撰京剧校本课程等措施,营造了浓厚的京剧教育氛围,丰富了学生的精神文化生活,引领了学生弘扬社会主义先进文化和优秀民族文化,提高了艺术修养和审美能力,并多次亮相中央电视台。2015年、2016年金乡县选手参加了第六、第七届“国戏杯”全国学生戏曲大赛,并荣获最高奖;2016年,金乡县政府党组成员、教体局局长李英渠应邀出席首届中华优秀传统文化与

校园文化建设论坛,并作了《加强校园文化建设 全面推进素质教育》专题发言,受到了与会专家的一致好评。本次展演,是对“京剧进校园”活动的又一次检阅,对于推进京剧文化进校园,引领学生弘扬社会主义先进文化和优秀民族文化,必将起到进一步的推动作用。

活动现场,中央电视台戏曲频道、国家京剧院、中央戏剧学院、山东省教育电视台、山东艺术学院、济宁市教育局、济宁市“山东省传统文化体验学校”、金乡县总工会、妇联、团县委、教体局等有关领导,以及全县县直各学校、镇街中心校、教育联区校长等应邀出席活动,并对“京剧进校园”的教学成果给予了高度评价。

金乡教体局老年支部党员观摩新建学校

本报济宁11月8日讯(通讯员 王超 张恒宇 记者 姬生辉) 11月3日,金乡县教育系统机关党委组织教体局老年支部党员代表对新建学校进行了现场观摩活动,并召开了座谈会。金乡县政府党组成员、教体局局长李英渠出席活动并讲话。

活动中,教体局老年支部党员代表先后来到金乡县第二实验小学、新城实验学校、金东小学、新一中,饶有兴趣地参观了学校的各功能室、教室、宿舍、食堂及塑胶操场建设情况,实地了解了解决“大班额”推进工作进程,对全县教育的健康快速发展,发出了由衷的赞叹。



杜庆龙 中国书协会员 济宁市山水艺术委员会 山阳书院办公室主任

济宁职业技术学院大学生宿舍文化节启动

多个精彩活动扮靓宿舍“颜值”



叠被子比赛现场。本报记者潘宇摄



本报济宁11月8日讯(见习记者 潘宇) 11月7日下午,2017年济宁职业技术学院“弘德颂美 拾光为家”大学生宿舍文化节启动。在接下来的一个多月中,包括宿舍书苑揭牌、叠被比赛、淑女讲堂、经典诵读会等丰富多彩的活动将在学院陆续开展。

下午15点30分左右,济宁职业技术学院的操场上,一场别开生面的“百人叠被比赛”吸引了大量学生前来围观。随着主持人的“开始”口令,百位参赛选手迅速进入比赛状态。赶平、掐印、折

叠、修棱……叠被过程中,选手们紧张而有序地忙碌着,短短两分钟的功夫一个个“豆腐块”便呈现在大家面前。“通过叠被子大赛,我和同学们的动手能力得到增强,叠被子的速度和质量有了很大的提高,在学校的学习生活中不仅节约了时间,而且为创造整洁文明的宿舍打下了坚实的基础。”动漫设计专业的参赛选手小张笑着说。

记者在现场参观学生宿舍过程中发现,先进的门禁设备、专业的女生梳洗室以及宽敞的宿舍已在济宁职业技术学院广泛应用。配合每个宿舍不同特色的宿舍文化,同学们仿佛感受到如家庭般的温馨。据了解,此次大学生宿舍

文化节截止到12月19日,为期1个多月;活动旨在弘扬职职学子的宿舍文化生活,提高宿舍文化品位,同时也进一步繁荣校园文化生活,促进宿舍成员的团结互助。

“课堂教育是显性的训导,包括宿舍文化在内的校园文化是隐性的教诲,两者的合作能最大化地实现高等教育的价值。”济宁职业技术学院副院长杨国锋说,宿舍是大学的第一社会,第二家庭,第三课堂。宿舍文化潜移默化地影响每一位宿舍成员,宿舍的气质也将渗透于每一个学生的精神品格、道德素养和审美情趣,宿舍文化节活动的举办将提升学生综合素质和实践能力,展现出职职学子的青春风采。

市实验初中启动校园歌手大赛

本报济宁11月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋丹) 为发掘学生的个性塑造和艺术才华展示提供平台,近期,济宁市实验初中分年级举行了校园歌手大赛初赛,利用音乐课参赛选手在班级唱响了最美的歌声。

参赛选手刻苦练习,准备充分。他们凭借自己的努力和对音乐的热爱站在了比赛的舞台上。选手们通过独唱、合唱等形式展现了他们对音乐的喜爱和热情。评委老师根据选

手的仪表仪态、音色音准、节奏、演唱技巧等方面,对参赛选手的综合表现进行评分。经过初赛海选,共有25人成功晋级复赛。根据赛事安排,“想唱你就来”校园歌手大赛复赛将于近期在音乐器乐教室举行。

比赛自启动以来,受到了同学们的普遍欢迎,在繁荣校园文化,活跃校园文化气氛,丰富同学们的课余文化生活等方面起到了积极的作用,展现了学校当代初中生的青春活力,彰显了他们蓬勃向上的精神风貌。

学生园地

走进红门,体验消防

济宁市实验小学三年级五班 井琦

今天,爸爸带领我们全班同学参观了北湖消防大队,此时此刻,我依然激动不已。

首先,我们体验消防服。消防服真热,真沉呀!那是因为里面有防火的石棉,一套60斤,比我都重!消防员在25秒内必须穿上厚重的消防服,戴上头盔,这样才能保证1分钟内就登上消防车冲往救援现场。想起我平时穿衣服磨磨蹭蹭的样子,真是羞愧呀!

接下来,我们参观战士宿舍。战士的被子叠得整整齐齐,有棱有角,是名副其实的“豆腐块”。牙刷

牙膏的朝向竟然都完全一致,齐刷刷地摆在那里,就像正在列队的解放军!然后,我们来到了活动室。战士们在这里可以健身、阅读、下棋。还有全套的乐器,听说他们组建了乐队的乐队,还经常代表消防队演出呢!战士们真是多才多艺,他们的生活真是丰富多彩呀!最后,我们走进影视厅。在这里,观看了消防队自导自演的微电影,对消防军营生活有了更深入的了解。

爸爸在外保家卫国,我一定要好好学习,天天向上,长大也当一名光荣的解放军!